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ВСТУП 

 

Питання репертуару завжди залишається серед основних у справі 

функціонування хорового колективу будь-якого рівня. Правильно 

сформований репертуар дозволяє хору добитися популярності і, в той же час 

у підборі творів необхідна просвітницька лінія, тобто не можна йти на поводу 

невибагливих смаків. Якщо мистецтво (зокрема, хорове) функціонує за 

законами краси, то хор мусить цю красу пропагувати. Слід завжди пам’ятати, 

що «роль диригента й очолюваного ним хору полягає не тільки в тому, щоб 

задовольнити естетичні потреби публіки, але й у формуванні її естетичних 

поглядів»
1
. 

Крім того, якщо хоровий колектив є навчальним, репертуар повинен 

сприяти удосконаленню вокально-хорових навичок співаків. В педагогічних 

навчальних закладах хорові колективи являються базою для опанування 

практичних диригентських навичок, які виходять за межі віртуального 

здобуття диригентської техніки в класі. Лише практична робота з хором 

може наповнити диригентську техніку справжнім змістом, тільки тут 

майбутній учитель-хормейстер може перевірити здобуті на уроках з 

диригування вміння. 

Але робота з хором як така – на самоціль навчання. Важливо, щоб 

молодий диригент навчився втілювати художній зміст творів, що вивчаються 

в хоровому класі. Розвиток музикальності студентів – одне із завдань 

хорового класу. А засобом такого розвитку стає правильно підібраний 

репертуар. 

При підборі репертуару керівник мусить враховувати види діяльності 

хору та його творчі і навчальні завдання. Навчальний хор, крім репетиційної 

роботи систематично бере участь у концертних заходах, державних 

екзаменах, конкурсах та фестивалях. 

Якщо конкурси та фестивалі висувають конкретні вимоги до виступів, 

то концертна програма хорового колективу зазвичай довільна і тут 

хормейстер має враховувати певні закономірності в її формуванні, щоб 

досягти найбільшого творчого ефекту. 

 

 

 

                                                 
1
 Мархлевський А.Ц. Практичні основи роботи в хоровому класі. — К.: Музична Україна, 

1986, с. 86. 
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«У наукових дослідженнях репертуарна проблема видокремлює такі 

функції: виховну, пізнавальну, естетичну, побутову, розважальну». 
2
 

Виховна функція передбачає змістовність творів, високий рівень 

здійсненої композиторської роботи. Під пізнавальною функцією треба 

розуміти донесення до слухачів кращих класичних, сучасних творів 

вітчизняних і зарубіжних авторів. Не останньою за важливістю є естетична 

функція – спілкуючись з прекрасною музикою слухач, завдяки естетичним 

переживанням, одночасно відпочиває і надихається на добрі справи. 

Побутова функція передбачає роль хорової музики в побуті людини. Ця 

музика в певній мірі пронизує все життя, вона звучить по радіо та 

телебаченню. Часом це лише музичний фон, проте він здатний зцілювати 

збентежену душу. 

Не гріх включати до репертуару популярні твори, жартівливі пісні. 

Людина має розважатися і кращі хорові твори розважального характеру 

створюють прекрасну атмосферу для відпочинку. У концертній програмі 

мусять бути твори досить відомі та нові, серйозні та веселі. 

Професор І.П. Заболотний у своїй книзі «Основи хорознавства» 

пропонує такі принципи формування репертуару: 

1. принцип тематизму; 

2. принцип жанровості; 

3. принцип стилю; 

4. принцип доступності; 

5. принцип контрастності. 

Тематичні концерти – досить розповсюджене явище. Вони можуть бути 

присвяченими творчості композиторів, історичним датам, музичним 

напрямкам та епохам тощо. 

Формування концертної програми за жанровими ознаками передбачає 

залучення творів споріднених хорових жанрів (хорова пісня, хорова 

мініатюра, хор великої форми, обробка, перекладення, кантатно-

ораторіальний жанр). 

Проблема визначення стилю є досить складною. Стиль (від лат. stilus - 

спосіб висловлювання) фіксує системність засобів виразності. «Сам по собі 

стиль визначити неможливо. Його можна зрозуміти тільки в порівнянні з 

іншими стилями, потрібне стильове середовище, хоча б у вигляді простої  

                                                 
2
 Заболотний І.П. Основи хорознавства: Навчальний посібник. — Суми: ВВП „Мрія-1”, 2006, 

с. 121 
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опозиції старого – нового або свого – територіально-сусіднього»
3
. Існують 

загальні стильові риси, властиві, наприклад, епосі класицизму, а також 

індивідуальні – тобто властиві окремим композиторам. 

Крім того, загальні творчі напрямки (наприклад, романтизм), по-

різному втілювалися композиторами різних народів, набуваючи 

національних рис. 

Принцип доступності не виключає аспекту просвітницької діяльності. 

Концертна програма повинна бути доступною для виконавців за рівнем 

складності та змісту та доступною для слухачів, враховуючи їхній рівень 

сприйняття. В репертуарі може бути 1-2 твори «на випередження», які ще не 

зовсім зрозумілі слухачам. Також в навчальному  хорі варто мати твори, на 

данний момент важкі для виконавців, але такі, що сприятимуть зростанню 

рівня виконавської майстерності. 

Принцип контрастності передбачає наявність у програмі творів з 

різними темпами, настроями, тональностями, образами. Цей принцип 

вимагає від керівника хору виявлення почуття міри, бо не можна допускати, 

щоб концертна програма виглядала строкато. Занадто різка зміна настроїв 

зробить важким сприйняття концерту в цілому. Але й одноманітною 

програма не може бути. 

Крім того, важливо так скласти програму, щоб в ній спостерігався 

емоційний підйом від початку до кінця концерту. Спочатку доречно 

виконати більш серйозні та повільні твори, а завершити концерт веселими, 

легкими творами. Навпаки робити не варто: потрібно враховувати природне 

стомлення публіки. 

Концертна програма може бути складеною виключно з творів без 

супроводу, а може містити твори в супроводі фортепіано бо ж оркестру. 

Крім того варто зауважити, що конкретна концертна програма зазвичай 

не містить весь репертуар хору, поняття репертуару значно ширше. В 

репертуарі колективу корисно мати твори, які дещо випереджають 

виконавські можливості співаків і сприяють інтенсивному зростанню їхньої 

майстерності. 

Запропоноване видання обмежене творами без супроводу музичного 

інструменту. Хоровий співa cappella – це вища форма хорового виконавства. 

Вміння співати без супроводу позитивно характеризує майстерність хору. 

                                                 
3
 Медушевский В. К проблеме сущности, эволюции и типологии музыкальных стилей.// 

Музыкальный современник./Под ред. В.В. Задирацкого. — Вып. 5. – М.: Советский 

композитор, 1984. С.7. 
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Хрестоматія має три розділи, де партитури різної складності 

розташовані за жанровими ознаками: духовні твори, обробки українських 

народних пісень, хорові мініатюри. 

Православні духовні твори представлені доробками композиторів 

минулого (М. Березовського, Д. Бортнянського, К. Стеценка та ін.) та 

сучасності (А. Шнітке). Тисячолітня історія духовного співу в нашій країні 

наводить на думку про необхідність його вивчення в стінах педагогічного 

навчального закладу. Духовні твори сприяють відпрацюванню хорошого 

звуковедення, формуванню правильного звукоутворення. 

          Приступаючи до виконання духовної музики, студентам слід зрозуміти, 

що здавна мелодійне виконання псалмів співучістю і гармонійністю було 

покликане впливати на душі співаючих і слухаючих, приводячи їх в 

заспокоєний, зосереджений стан, що сприяло звільненню від буденних 

відчуттів, пристрастей, переживань, орієнтувало на розуміння 

християнського ідеалу – вічного блаженства, служило гносеологічним 

задачам – виявленню прихованого значення словесного тексту. На думку 

одного з найбільших богословів IV в. Іоанна Златоуста, спів священних співів 

на землі – це наслідування ангельського славослов’я Богу, що вічно звучить 

на небесах. 

У останні десятиліття в нашій країні відбуваються явища, пов’язані з 

релігійним відродженням. З відновленням храмів відроджуються традиції 

церковного співу. Музика православного богослужіння, відмітною 

особливістю якої є особливий емоційний лад, що припускає внутрішню 

зібраність, нероздільно пов’язану з граничною щирістю, знов стає доступною 

широкому кругу слухачів. Спів православного богослужіння настроює на 

гармонію відчуттів і думок, в ньому немає надмірної емоційності і 

химерності, воно джерело вічних духовних цінностей. 

Концерт, що включає твори духовної музики, вимагає певного 

настрою, певного стану душі диригента і співаків, які повинні зануритися в 

особливий образний світ. Співати такі твори краще всього в залі з хорошою 

акустикою, а в ідеалі – в храмі, де людський голос стає неземним, 

підкреслюється вокальна краса співів, створюється висока духовна 

атмосфера. Така музика несе в собі високу етичну цінність, любов до 

навколишнього світу, любов і співчуття до людини, вчення про добро, 

відчуття краси, гармонії, внутрішнього спокою і зосередженості, дисципліни  
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думок і відчуттів. Вивчаючи і виконуючи її, ми осягаємо глибини 

національного мистецтва, вічно живого і недосяжно досконалого. 

Слід також зазначити, що тексти, що викладені слов’янською мовою, 

вимагають обережного ставлення до редукції ненаголошених голосних. Текст 

читається так, як і пишеться, звук і літера «ё» відсутні. 

Серед духовних пісне співів хрестоматія містить негритянський 

спіричуел «Сідай, рабе мій!» в обробці Р. Шоу. Цей твір буде корисним для 

опанування синкоп та здобуття виконавської свободи. 

Обробки українських народних пісень – це оброблений діамант в 

оправі. Зберігаючи дух української пісні, кращі обробки розширюють сферу 

музично-виразних засобів, насичують музичні барви, примушують пісню 

звучати яскравіше. Обробки М. Леонтовича, О. Чишко, М, Бідака, 

О. Некрасова сприяють зануренню виконавців і слухачів у світ образів 

народної пісні і служать потужним засобом пізнання національної культури. 

Різноманітні штрихи, які містяться в піснях, поліфонічна фактура сприяють 

розвитку слуху співаків хору. 

Виконуючи обробки українських пісень слід зберігати академічну 

манеру співу. 

Авторські твори, які включені до хрестоматії, представлені доробками 

П. Чайковського, Г. Свиридова, Ж. Колодуб, В. Будревічуса та ін. Вони 

різноманітні за образним змістом та технічними завданнями. Часом досить 

складні тональні співвідношення або технічні прийоми динамізують 

навчальний процес, стимулюють прагнення студентів до удосконалення 

вокально-хорових навичок. 

Класичні хорові твори різних епох дозволяють повною мірою 

реалізувати виконавські можливості студентського колективу. 

Хрестоматія адресована студентам спеціальності «музичне мистецтво» 

факультетів мистецтв педагогічних навчальних закладів. 
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РОЗДІЛ І 

ДУХОВНІ  ТВОРИ 
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1. РАДУЙТЕСЯ,  ПРАВЕДНІЇ 

 

                                                                                                                           М. Березовський 
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2. КОНЦЕРТ №3, І частина 

                                                                                                                              Д. Бортнянський 
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3. ЧЕРТОГ  ТВОЙ 
                                                                                                                                       Д. Бортнянський 
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4. БЛАГОСЛОВИ,  ДУШЕ  МОЯ,  ГОСПОДА 
                                                                                                                                М. Іпполитов-Іванов 
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5. БЛАЖЕН  МУЖ 
                                                                                                                                    

                                                                                                                                М. Іпполитов-Іванов 
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6. БЛАГОСЛОВИ,  ДУШЕ МОЯ,  ГОСПОДА 
                                                                                                                                             

                                                                                                                                             К. Стеценко 

                     Moderato 
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7. АЛИЛУЯ 
                                                                                                                                                 С. Людкевич 

 

 

8. ДУШЕ МОЯ 
                                                                                                                            

                                                                                                                                                 П. Чесноков 
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9. ДО  БОГОРОДИЦІ 
                                                                                                                                      О. Архангельський 

                           Повільно 
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10. ЛЕГЕНДА 
             

            Вірші О. Плещеєва                                                                     Музика П. Чайковського 

                   Moderato 
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11. ТРОПАР  ПРЕОБРАЖЕННЮ  ГОСПОДНЮ 
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12. БОГОРОДИЦЕ  ДІВО 
 

                                                                                                                                                    А. Шнітке 
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13. SIT DOWN, SERVANT! 

СІДАЙ,  РАБЕ  МІЙ! 
                                                                                          

                                                                                        Негритянський спіричуел в обробці Р. Шоу 
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14. КОЛЯДКА 
 
                           Слова народні                                                                                Музика Є.Карпенка 
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2. Привітать Ісуса прийшли мудрі волхви,         

Принесли дари свої могутні царі.        

Спить дитя на сіні просто у яслах -         

Радість на землі усій і небесах. 

 

 

 

15. КОЛЯДКА 
 
                       Слова народні                                                                                   Музика Є.Карпенка 

                                                                                                                                Редакція В. Прищенка 
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16. КОЛЯДКА 

 
 
                     Слова Йосафата Іваськіва                                                                 Музика Є.Карпенка 

 

 
 

 

 

 



 42 

 

 

 

 



 43 

 

 

 

 

РОЗДІЛ ІІ 

ОБРОБКИ  

УКРАЇНСЬКИХ  

НАРОДНИХ  ПІСЕНЬ 
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17. ЩЕДРИК 
                                                                                                                                      Обр. М. Леонтовича  
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18. ОЙ СИВАЯ ЗОЗУЛЕНЬКА 
                                                                                                                                    Обр. М. Леонтовича  
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19. НЕ  СХОДИЛО  ВРАНЦІ  СОНЕЧКО 
                                                                                                                                      Обробка І. Бідака 
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20. КУПАЛОЧКА 
                                                                                                                             Обробка Г. Гаврилець 
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21. ОЙ  ПОЗАРОСТАЛИ  СТЕЖКИ-ДОРІЖКИ 
                                                                                                                        Обробка О. Чишка 
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НАРОДНІ ПІСНІ СУМЩИНИ В ОБРОБЦІ Є КАРПЕНКА 

 

 

22. ОЙ ПІДУ Я ПОЛЕМ 
Родинно-побутова 
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23. КУПАЛА  НА  ЙВАНА 
Купальська 
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24. ОЙ  КОТОЧОК,  КОТОЧОК 
Колискова 
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25. АЙ  НУ,  ЛЮЛІ  ДИТЯ  СПАТЬ 
Колискова 
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26. ЖУРАВКА 
Родинно-побутова 
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27. УСІ  ГОРИ  ЗЕЛЕНІЮТЬ 
Родинно-побутова 
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28. ОЙ ЙОХ, НА КАМЕНІ МОХ 
Жартівлива 
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29. ГУ-ДУ-ДУ 
Небувальщина 

Жартівлива 
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РОЗДІЛ ІІІ 

АВТОРСЬКІ  ТВОРИ 
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30. БЕЗ  ПОРЫ  ДА  БЕЗ  ВРЕМЕНИ 

           Слова М. Циганова                                                                            Музика П. Чайковського 
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31. СОЛОВУШКА 
Слова і музика П. Чайковського 

Перекладення для дитячого хору В. Соколова 
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32. ТЫ  ЗАПОЙ  М  ТУ  ПЕСНЮ,  ЧТО  ПРЕЖДЕ 
                

               Слова С. Єсеніна                                                                                Музика Г. Свиридова 
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33. СТАРОВИННИЙ  ТАНЕЦЬ 
                                                                  

                                                                                                                                               Г. Свиридов 
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34. ТОПИ  ДА  БОЛОТА 

 
              Слова С. Єсеніна                                                                                    Музика Є. Карпенка 
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35. К  ВАМ,  ПАВШИЕ 
            

             Слова А. Твардовського                                                                       Музика Р. Щедріна 

                                                                                     Перекладення для жіночого хору В. Попова                  

                        Дуже повільно                                        
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36. ПЕРША  КРИГА 
                         Слова С. Вознесенського                                                              Музика Р. Щедріна 
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37. НА  ВГОРОДІ  КОЛО  БРОДУ 
                        Слова Т. Шевченка                                                             Музика А. Штогаренка 
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38. ХОЛОД 
           Слова С. Кірсанова                                                                                  Музика Г. Комракова 
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39. КВІТЕНЬ 

 
            Слова С. Кірсанова                                                                            Музика Г. Комракова 

                  Радісно, відкрито 
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40. У  ЛЮСТРА  ОЗЕР  ЗАДИВИЛАСЯ  ОСІНЬ 
 

              Слова М. Петренка                                                                           Музика Є. Карпенка 
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41. В НЕБЕ ТАЮТ ОБЛАКА 
                 Слова Ф. Тютчева                                                                            Музика Ю.Чичкова 

 

 
 

 



 107 

 

 
 

42. БАРВІНОК  ЦВІВ 
              Слова Т. Шевченка                                                                             Музика Ж. Колодуб 
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43. ЛІТНІЙ ДОЩ 
                                                                                                                    Слова і музика К. .Шатрової 
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44. СНІГ 
             Слова Людвіка-Єжи Керна                                                       Музика Катерини Шатрової 
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45. ПЕРЕЗВОНИ 
                                                                                                                                Музика В. Гавриліна 
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46. ПРЕДВЕСЕННЕЕ 
 

                Слова Ю. Тувіма, переклад М. Павлової                                         Музика І. Пфеффер 
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 47. ВЛИЯНИЯ 

   Слова Ю. Лійва, переклад Л. Тоома                                              Музика В. Салманова 
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48. ВЕСНЯНКА 
                      Слова народні                                                                               Музика В. Стеценка 
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49. А В ТОМУ САДУ 
                      Слова народні Музика                                                                               В. Стеценка 
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Хрестоматія  
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